

## [新闻地图]

## 霸王向《每日经济新闻》道歉

针对霸王员工冲击《每日经济新闻》报社事件，霸王集团首席执行官万玉华昨日专程赴《每日经济新闻》报社就此事进行道歉。万玉华明确表示，霸王集团员工冲击报社是不正确的行为，并承认肇事者均为霸王集团员工，同时集团将吸取该事件的教训，教育员工正确对待媒体的监督。她表示将对肇事后工作出严肃处理。

昨日中午，在向《每日经济新闻》报社负责人当面道歉之后，万玉华向记者表示，她还将代表霸王集团向《每日经济新闻》报社作出公开的书面道歉，“会在稍后以公司名义发布一个致歉声明”。

成都商报

巴控克什米尔  
一公共汽车坠河52死

巴基斯坦官员说，一辆公共汽车5日下午在东北部巴控克什米尔地区坠入河中，造成52人死亡、11人受伤，另外还有数人失踪。新华社

## 武汉游泳场馆对学生免费开放

经武汉市政府批准，武汉市体育局按照体育部门出资购买游泳服务、游泳场所提供救生保障、家长负责安全监护、学生凭证就近免费入场的原则，在暑假期间为城区中小学生提供15家定点游泳场馆定时免费开放服务。新华社

杭州禁止“一把手”  
分管财务和招投标

根据杭州市纪委的最新规定，“一把手”今后不得直接分管财务、工程招投标。杭州市去年查办的308件经济违纪违法案件中，八成以上涉及公共资源交易、公共产品采购和公共资产管理。新华社

## 朝鲜遭遇洪灾损失严重

朝鲜7月遭遇的强降雨和暴雨给国民经济和人民生活造成严重损失。目前朝鲜正在进行救灾工作。报道援引朝鲜有关部门的统计材料说，7月的强降雨和暴雨损毁了5560多户住宅和350多栋公共建筑，同时还造成1.48万公顷农田被洪水淹没。新华社

加州禁止同性婚姻提案  
被裁定违宪

美国一位联邦法官4日裁定，美国加利福尼亚州选民通过的一项禁止同性婚姻提案违宪。北加州联邦地方法院首席法官沃恩·沃克4日在针对此案的裁决书中说，该提案违反了同性伴侣根据美国宪法应该享有的平等保护等权利。新华社

## 时政

中纪委原书记  
韩天石逝世

原中央顾问委员会委员、中央纪委原书记韩天石同志因病医治无效，于2010年7月20日在北京逝世，享年97岁。

韩天石出生于1914年3月，青年时期积极投身反帝爱国宣传和组织抗日救亡运动，参与组织领导了北京大学的“一二·九”学生爱国运动。1936年3月加入中国共产党。1956年至1979年，受到不公正待遇。在文化大革命中遭受残酷迫害。

粉碎“四人帮”后，韩天石先后任云南省建委副主任、省革委会秘书长等职。1979年任云南省委副书记。1979年调任北京大学党委书记。1982年当选中央纪委书记。1987年当选中央顾问委员会委员。新华社

## 两岸

外交部望新加坡  
恪守一个中国原则

外交部发言人姜瑜5日就新加坡与台湾方面将探讨商签经济协议可行性答记者问时说，希望有关国家继续恪守一个中国原则，审慎处理有关事宜。

有记者问：据报道，新加坡和台湾将就商签经济协议的可行性进行探讨，中国政府对此有何评论？

姜瑜说，我们对于外国和台湾开展经贸往来的立场是一贯的，也是明确的。我们希望有关国家继续恪守一个中国原则，审慎处理有关事宜。新华社

美国拟售台湾  
两艘退役护卫舰

据台湾媒体报道，台湾军方将领4日透露说，美国海军已告知台湾军方，可售台两艘即将退役的“派里”级巡防舰（编者注：大陆一般称“佩里”级护卫舰），每艘售价约2000万美元（约新台币6.4亿），台湾海军预计明年编列预算购买，美国也将在今年底或明年初，正式由国务院批准出售。综合

江苏发布《赴港旅游须知》  
不得强制游客留店购物

香港导游阿珍事件还未平息，因推销冬虫夏草香烟被拒，珠海女导游又大骂南京游客是“穷光蛋”……针对最近香港游频频爆出强制购物的“丑闻”，日前，江苏省旅游局发布《赴港旅游须知》，要求各旅行社在销售和经营赴港旅游产品时，必须主动向旅游者宣传《须知》，并将之附于出境游合同条款内。记者在这份《须知》里看到，据香港旅游业议会最新规定，导游不得强迫旅游者购物，也不能强留旅游者在店铺之内。

## 《须知》须附在合同里

《须知》提醒，旅游者赴港旅游要选择有出境旅游资质的旅行社或其代理社，并货比三家。“如果发现过低价格的产品，可就得小心了。”省旅游局有关人士说，一定要与旅行社签订书面出境旅游合同，在合同中明确规定香港地接社的名称、地址及电话号码，以及旅游行程、景点、交通和食宿安排及标准、购物次数及停留时间、双方的权利义务、违约责任等基本内容。如果游客接受自费项目，则必须标明项目名称、价格。

《须知》还转发了香港旅游业议会7月下旬发布的几条最新规定。比如从7月15日起，内地旅游团旅行团抵港后，当地导游须向旅游者派发包含吃、住、行、游、购、娱等所有要素的《行程表》，游客可拿此表与旅游合同核对，如发现内容不一致或者有误，应立即向领队提出，保障自己的权益。

## 香港购物，六个月内可退货

另外，据香港旅游业议会规定，导游不得强迫旅游者购物，也不得强留旅游者在店铺之内。旅游者如对所购货品不满，可于购买日起计六个月内提出退款，所购物品没有损坏、没有因使用而导致损耗并提供收据正本，可获百分百退款。香港旅游业议会还增加了对景点和登记店铺的巡查次数。特派巡查员巡查店铺时，会在店铺逗留最少30分钟，观察旅游者能否自由出入店铺。旅游者如需要协助，特派巡查员会给予帮助。“想购物的人可以留在店里，没有购物需求的人则可以在门口等待，导游或店家不能强迫游客呆在店里。”这位人士担心，南京市场大量客源会流失。

对此，江苏省旅游局质监所人士认为，必须通过严厉的手段来淘汰目前港澳游市场上恶性竞争的模式，让市场规范起来。“比如台湾游，一开始就推品质游，所以做到现在全省也没有一起投诉。但江苏并没有因此游客量少，反而是全国赴台游人数最多的。”

## »相关新闻

也玩购物回扣  
欧洲游变质

在以往游客的印象中，欧洲游一直以品质著称，然而，欧洲游开放6年之后，低价欧洲游慢慢开始抬头。欧元汇率下跌更是为欧洲游滋生了“购物回扣”的温床，“法国巴黎的老佛爷是每个游客必去的地方之一，但就是在那么大的一个商场里，也开始按销售额的一定比例给予导游回扣。”一名大型旅行社的欧洲线计调昨天这样告诉记者。

2000多元的琥珀其实只值200元、畅游欧洲竟然全是逛免费景点，就连法国巴黎老佛爷也开始给导游“奖励”了……记者连日来的调查发现，这些时常出现在东南亚游中的猫腻开始在欧洲游中越演越烈，作为出境游中最后一片净土的“欧洲游”，也有随时演变成昔日“泰国游”的危险。

欧洲游的猫腻远不止停留在购物的“层面”上。今年早些时候，广州某旅行社组织了一个欧洲商务考察团，进行欧洲12天游。行程结束后，游客发现，整个旅程在意大利的8天中，安排游客所到的景区景点，全都是不需要门票的，而需要门票的一些景点，旅行社只是让游客远远“观望”一下，或者让游客自掏腰包才能进入游览。

为了降低成本，一些旅行社还会混淆餐饮标准概念，比如在欧洲，自助餐分为中餐和西餐，而中餐自助餐要比西餐自助餐贵出很多，个别旅行社就会在这上面做文章，混淆中西餐概念，降低成本。

昨天，暨南大学深圳旅游学院董观志教授接受采访时表示：“如今，国内去欧洲旅游的人数很多，形成了气候，组团社就有了向欧洲地接社要价的资本，而且将零负团费经验教给了欧洲的地接社。”

广州日报

## 法治

全国10万多官员  
去年受到处分

昨日，贵州省直机关学习型党组织建设专题报告会在贵阳举行，国家行政学院副院长、党委委员周文彰教授透露，去年，全国有10万多名官员受处分，一批官员倒下了，消防、医疗等被称危险的行业也没有如此危险，领导干部成为“高危人群”，领导岗位成为“高风险岗位”。但是，只要官员们有自我保护意识，加强学习，管好自己，领导干部就不是“高危人群”了。

贵州都市报

## 经济

美菱格兰仕洗衣机  
抽检不合格

日前，国家质量监督检验检疫总局开展了2010年第二批产品质量国家监督抽查，并公布了抽查结果。其中，美菱、格兰仕等多个品牌的部分型号洗衣机在洗净比、耗电量等项目上检验不合格。

在对家用电动洗衣机的抽检中，共有8个品牌的部分型号洗衣机被检验出不合格。其中包括美菱、格兰仕等知名品牌，美菱的不合格洗衣机型号为XQG50-1108B 5kg，格兰仕不合格洗衣机型号为XQB52-J1，不合格原因均为洗净比及耗电量项目不合格。

中新

## 健康

H5N1和甲型H1N1  
易杂交出新病毒

日本东京大学医学研究所教授河冈义裕领导的研究小组5日在美国《病毒学杂志》网络版上发表论文指出，H5N1型禽流感病毒具有易和甲型H1N1流感病毒杂交的特性，虽然H5N1型禽流感病毒不容易感染人类，但它与甲型H1N1流感病毒杂交后，有可能诞生传染性更强的新病毒。

新华社